



www.mobilnost.hr

Ovaj letak ostvaren je uz financijsku potporu Europske komisije. Ovaj letak odražava isključivo stajalište autora letka i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njemu nalaze.

Erasmus+

Erasmus+ : Jednake mogućnosti za sve

• Strateška partnerstva u području obrazovanja, osposobljavanja i mladih

U sklopu *Ključne aktivnosti 2 - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse* nudi se mogućnost sudjelovanja u projektima **Strateških partnerstava** u obliku međunarodne suradnje organizacija aktivnih u području obrazovanja, osposobljavanja i rada s mladima, ali i tvrtki, javnih tijela te organizacija iz civilnog sektora.

Projekti Strateških partnerstava usmjereni su na razvoj, prijenos i primjenu inovativnih praksi i rješenja, kao i primjenu zajedničkih inicijativa, suradnje, vršnjačkog učenja i razmjenu dobre prakse na europskoj razini.

Programski prioriteti, kao i prioriteti obrazovnih područja, ističu potrebu za dostupnijim i boljim obrazovanjem uz korištenje inovativnih metoda učenja i otvoreni pristup, smanjivanje razlika u ishodima te sprječavanje ranog napuštanja škole osoba s manje mogućnosti.

Sudjelovanje osoba s manje mogućnosti podupire se kroz zasebne proračunske stavke – Potpora za posebne potrebe i Izvanredni troškovi - iz kojih se podmiruju opravdani i prihvatljivi troškovi i/ili uključivanje osoba u pratnji.

• Sastanci mladih i donositelja odluka u području mladih

U sklopu *Ključne aktivnosti 3 - Potpora reformi politika* omogućena je suradnja mladih i osoba koje donose odluke u području mladih na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini. Često se te odluke odražavaju i na osobe s manje mogućnosti te je poželjno njihovo uključivanje u ovakve projekte. Ono se posebno podupire dodatnom financijskom potporom kroz proračunsku stavku Potpora za posebne potrebe, koja uključuje financiranje opravdanih i prihvatljivih troškova sudjelovanja osoba s invaliditetom i osoba u njihovoj pratnji te kroz proračunsku stavku Izvanredni troškovi za, primjerice, adekvatnu pripremu mladih s manje mogućnosti.

Više o uvjetima i načinima prijave potražite na mrežnoj stranici www.mobilnost.hr u Vodiču kroz program Erasmus+.

Rokovi za prijavu: molimo pratite www.mobilnost.hr.



Agencija za mobilnost i programe EU
Frankopanska 26
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F +385 (0) 1 5005 699
info@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr



Erasmus+



Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta u razdoblju od 2014. do 2020. godine.

Program nudi financijske potpore za učenje, poučavanje i osposobljavanje u inozemstvu (inozemne mobilnosti) te za međunarodnu suradnju organizacija radi modernizacije, internacionalizacije i poboljšanja obrazovnog sustava i rada s mladima.

Program u Republici Hrvatskoj provodi Agencija za mobilnost i programe Europske unije (www.mobilnost.hr¹), koja raspisuje javne natječaje za raspodjelu financijskih potpora te je zadužena za informiranje, savjetovanje, odabir projekata te njihovo ugovaranje i financiranje.

¹ Napomena za potencijalne prijavitelje/organizacije, ustanove, udruge, krovna udruženja: Službena natječajna dokumentacija objavljena je na mrežnim stranicama Agencije: www.mobilnost.hr. Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji (Poziv na dostavu projektnih prijedloga, Vodič kroz program Erasmus+, prijavni obrasci, ugovori) imaju prednost pred informacijama navedenima u ovom letku.

Dodatna potpora osobama s manje mogućnosti

Svrha je programa Erasmus+ promicanje jednakosti i uključivanja olakšavanjem pristupa sudionicima u nepovoljnijem položaju odnosno s manje mogućnosti u usporedbi s vršnjacima ili kolegama. Te su osobe u nepovoljnijem položaju zbog osobnih problema ili prepreka koje im ograničavaju ili onemogućuju sudjelovanje u transnacionalnim projektima.

Manje mogućnosti podrazumijevaju različite oblike invaliditeta – dugotrajnih tjelesnih, mentalnih, intelektualnih ili osjetilnih oštećenja – koja u međudjelovanju s različitim preprekama mogu sprječavati puno i učinkovito sudjelovanje pojedinaca u društvu na ravnopravnoj osnovi s drugima.

Uz različite oblike invaliditeta, pojam manje mogućnosti uključuje i socijalne, ekonomske i zemljopisne prepreke, kulturološke razlike, zdravstvene i obrazovne poteškoće zbog kojih potencijalni sudionici ne bi mogli ostvariti sve svoje potencijale ili bi im mnoge mogućnosti bile teže dostupne.

Sudjelovanje osoba s manje mogućnosti, a naročito osoba s invaliditetom, podupire se dodatnim i povećanim financijskim potporama za opravdane i prihvatljive troškove koji mogu uključivati, primjerice:

- sudjelovanje osobe u pratnji
- dodatne medicinske i druge usluge potrebne za sigurno putovanje i boravak u inozemstvu
- posebnu pripremu sudionika za aktivnosti mobilnosti ili sudjelovanje u projektima (posebna jezična, multikulturalna, religijska itd. priprema)
- troškovi putovanja psa vodiča za slijepce
- angažman asistenata (primjerice za znakovni jezik sudionicima s poteškoćama sa sluhom, ili zbog intelektualnih oštećenja)
- pripremu posebnih materijala za osobe s manje mogućnosti kojima će se omogućiti njihovo ravnopravno sudjelovanje u projektu (primjerice materijali za slijepce i slabovidne osobe)
- financiranje povećanih troškova prijevoza nastalih zbog sudjelovanja osoba s manje mogućnosti
- financiranje povećanih životnih troškova zbog posebnih potreba izazvanih zdravstvenim poteškoćama (primjerice poseban prehrambeni režim osoba s dijabetesom).

Za odobravanje navedenih i sličnih troškova pri podnošenju projektne prijave u prijavnom je obrascu potrebno obrazložiti i zatražiti dodatnu financijsku potporu za osobe s manje mogućnosti. To se može učiniti kroz proračunsku stavku Potpora za posebne potrebe ili proračunsku stavku Izvanredni troškovi.

Sudjelovanje osoba s manje mogućnosti moguće je u svim aktivnostima programa Erasmus+, a može se ostvariti na sljedeće načine:

• Projekti mobilnosti u području obrazovanja i osposobljavanja

U sklopu *Ključne aktivnosti 1 – Mobilnost u svrhu učenja za pojedince* nude se **projekti mobilnosti** u četirima obrazovnim područjima:

- opće obrazovanje – za nastavno i nenastavno osoblje
- strukovno obrazovanje i osposobljavanje – za učenike, naučnike, nastavno i nenastavno osoblje
- visoko obrazovanje – za studente, nastavno i nenastavno osoblje
- obrazovanje odraslih – za nastavno i nenastavno osoblje

U svim se navedenim obrazovnim područjima **uključivanje osoba s manje mogućnosti** podupire dodatnom financijskom potporom. U stopostotnom iznosu podmiruju se opravdani i prihvatljivi troškovi te troškovi osobe u pratnji sudionika mobilnosti s invaliditetom. Učenicima s manje mogućnosti u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja priznaje se dodatna financijska potpora, a studentima slabijega socioekonomskog statusa koji odlaze na studij financijska se potpora povećava dodatnim mjesečnim iznosom.

Projekti mobilnosti u području obrazovanja i osposobljavanja prijavljuju se isključivo preko organizacija.

• Projekti mobilnosti u području mladih

Projektima mobilnosti za mlade i osobe koje rade s mladima u okviru *Ključne aktivnosti 1 – Mobilnost u svrhu učenja za pojedince* nastoji se još aktivnije pridonijeti društvenoj koheziji, osobito uključivanjem i sudjelovanjem u mobilnosti mladih s manje mogućnosti, među kojima se posebna pozornost pridaje kategoriji mladih koji nisu zaposleni niti su u procesu obrazovanja i osposobljavanja (NEET - *Not employed, not in education and not in training*) te mladim migrantima.

Mladi s manje mogućnosti sudjelovanjem u **projektima Razmjene mladih** mogu razvijati kompetencije, osvješćivati važnost društveno relevantnih tema, otkrivati nove kulture, običaje i način života kroz vršnjačko učenje te jačati vrijednosti kao što su solidarnost, demokracija i prijateljstvo.

Također, svojim volontiranjem i angažmanom u projektima **Europske volonterske službe** mogu utjecati na dobrobit lokalne zajednice svojim volonterskim doprinosom. Redovno trajanje Europske volonterske službe jest od 2 do 12 mjeseci, a za osobe s manje mogućnosti volontiranje može trajati i samo 2 tjedna. Također, moguće je organizirati i **unaprijed planirani posjet** kojim se olakšava volontiranje osoba s manje mogućnosti.

U svim navedenim aktivnostima **podupire se uključivanje osoba s manje mogućnosti** dodatnom financijskom potporom. Podmiruju se opravdani i prihvatljivi troškovi te troškovi osobe u pratnji sudionika mobilnosti s invaliditetom kroz proračunsku stavku Potpora za posebne potrebe. Također je moguće zatražiti i dodatnu financijsku potporu za pojačano mentorstvo i pripremu mladih s manje mogućnosti iz proračunske stavke Izvanredni troškovi.

